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JEBATHINA KJIACC
3agaya 9-1 (aBTop A. H. ’Kupos.)
1. Ilpu pacTBOpeHHUH POAOXPO3HUTA B KUCIOTE BBIIEIAETCS a3, Macca KoToporo cocranisier 100
+ 25 -115,4 = 9,6 (1) wu 9,6 : 25 = 38,4 % OT B3SITON HABECKH, UTO MPAKTUYECKH COBIIAJACT C
moTepelt Macchl MpU MPOKATUBAHUM B MHEPTHOU aTtMocdepe (B azore). CienoBarenbHO, U TpU
B3aUMOJICHICTBUU C COJISTHOM KUCJIOTOW M MPU TEPMHUYECKOM Pa3JIOKEHUU 00pa3yeTcsi OJIMH U TOT
Ke Ta3000pa3Hblid MpoAykT. Hambosmee BeposSTHO, UTO POJOXPO3HUT 3TO KapOOHAT MM OCHOBHOM
kapOoHat. KapOoHaTel 00pa3oBaHHBIE TPEX3apSAHBIMU KATHOHAMU B TIPUPOJIE TUAPOIHU3YIOTCS, a
OJTHO3APSITHBIMU — PACTBOPUMBL. [[Jist OCHOBHOTO KapOOHATa (MM KPUCTAJUIOTUAPATa) IIPH MPOKa-
JMBAHUY | MPU JICUCTBUU KUCIIOTHI TIOTEPSI MacChl OyAeT pa3inudHa. Takum o0pa3oM, podoxpozum
— 3TO OC€3BOJHBIN KapOoHam, 00pa3z0eanHbvlil UOHOM 08YX3apA0Hoz20 memanna, — MCO;. Torna

OCTATOK TCPMHUUCCKOT'O PA3JIOKCHHUA B a30TC — OKCU ABYXBAJICHTHOI'O MCTAJLJIA MO

MCO,—— MO + CO,
V(CO,) = m€0,) _96 _ 518 v0m
M(CO,) 44
v(CO,) =v(MCO;) = 0.218monv

M(MCO,) = m_ 5 =114.72/ mone
v 0.218

M(M)=M(MCO,)-M(CO; ) =114.7-60 = 54.72/ monv
Takast MoJIsipHas Macca COOTBETCTBYET Mapraniy. B takom cinydae podoxpozum — MnCQOs, a
MIPOJIYT TEPMUUYECKOTO pasfiokeHus B azote — MnO.
Pa3noxxeHue Ha BO3ayXe MPUBOJIUT K 00pa30BaHUIO APYTOTO MO COCTaBy okcuaa. Ompeaenum co-
CTaB OKCHJIa, 00pa3yoIIerocs Mpu TEPMUIECKOM PasIOKEHUN POJTOXPO3UTA HA BO3AYXE.
MnCO; + x/20, = MnOy, + CO,T.

Momnsipaast macca MnQO 4, Oynet paBHa 54,94 + 16 + 16x = 70,94 + 16x. Ilotepst Mmacchl ipu pasz-
JIO)KEHUH Ha BO3ayxe OyzneT paBHa: 44 — 16x. Torna:

(44-16x) — 0,3365

(70,94 + 16x) — 0,6635
Otkyna x = 0,33. CoctaB okcuga — Mn3Oy4 (IpupOIHBII MUHEPAJI TAKOTO COCTaBa HOCUT Ha3BaHUE
raycMaHHuT, B uectb @. I'. ['aycmana).
/pyzoe pewenue:

ITo ypaBHEHMIO peakuuu

25

v(MnCO,) =v(MnO,, ) =v(CO,) = 1147 =0.218 momb

l+x

Ucxonnas macca pogoxpo3uta m =251



I meopemuueckuii myp
[Moreps maccel 3a cuer CO, :m(CO,) =9,62,
Ho 3a cuet okucnenus god6asmwiocs m(0O) =v-16x

Torpaa obias morepst Macchbl pU NPOKaIMBaHUK Ha BO3yXe cocTaBUT Am =9,6—0.218-16x

0.3365 = M
25
1.19 = 3.48x
x=0.34
2. YpaBHEHUS peaKLHil:
MnCO; + 2HC] = MnCl, + H,0 + CO, T (1)
MnCO; = MnO + CO,T (8 azore) )

6MnCO; + Oy = 2Mn304 + 6C02T (ma Bo3myxe) (3)

3. PeareHTsl, JAIOIME 0CAIKH ¢ HOHAMHE Mn®" (BO MHOTOM CXOIHBIMH C TIOBEICHACM HOHOB
Mg”") : OH, CO5*", PO4>, C,04%7, [Fe(CN)6]*, [Fe(CN)s]®™ (MOXKHO OCaxIaTh U XIOPHUL
HOHBI, KOTOPbIE MPUCYTCTBYIOT B PACTBOPE, MOHAMH cepedpa HIIi CBUHIA).

Hamnpuwmep:
MnCl, + 2NaOH = Mn(OH),4 + 2NaCl (6exast B3BeCh, TEMHEIOIIAs CO BPEMEHEM)
MnCl, + Na,CO; = MnCO3~L + 2NaCl (6enast B3BeCh)
3MnCl, + 2Na3;PO4 = Mn3(PO4)2~L + 6NaCl (benast B3BeCh)
MnCl, + Na,C,04 = MnC,044 + 2NaCl (61enHO-pO30BBINA KPUCTAITMUECKHIA 0CaI0K)
2MnCl, + K4[Fe(CN)g] = Mny[Fe(CN)g] ¥ + 4KCl (cupeHeBsiit aMopdbHBIii 0caok)
MnCl, + K3[Fe(CN)s] = K[MnFe(CN)s] ¥ + 2KCl (kopraneBblii amopdHblil 0cagoK)

TBEpabie coeMHEHNUs ABYXBaJCHTHOIO MapraHiia B OCHOBHOM UMEIOT WM OJIETHO-PO30BYIO

WK OeTyI0 OKPAcKy.

4. W3 npuBenEHHBIX pe3yibTaToB (CM. M. 3) CledyeT, YTO ocakaaTh KapOOHAT MapraHia B BOJ-
HOM pacTBOpE Jydllle He KapOOHATOM HATpusl (WJIM Kajus), a TUAPOKApOOHATOM HATPUs WM
ammoHus. KapOoHat-uoH B pacTBope 3HAUMTEIHHO THMAPOJIM30BAH, MO3TOMY B OCAJIKE MOTYT
MIPUCYTCTBOBATh aMOP(HBIE OCHOBHASI coNb WK Tuapokcu mapranma (II). YpaBuenue peak-
UM [TOJTyYEHHsI CHHTETUYECKOTO aHaJIora pOA0XpO3HTa:

MnCl, + 2NaHCO; = MnCO;3{ + H,0 + 2NaCl + CO,T.

CucreMa onieHHBAHUSA

1. Onpenenenne norepu Maccsl B % MpU NPOKAINBAHUU B a30TE 1 Gamn
VYcraHoBieHHE aHMOHA 2 Oamna
VYcraHoBieHrE KaTHOHA MapraHia 3 Gamna

VYcraHoBneHue cocTaBa MIPOIyKTa MPOKATMBAHUS HA BO3IyXE 4 Ganna

2
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2. YpaBHenus peakuuii o 1 6amry 3x1 3 Oamia

3. YpaBHenus peaxiuii o 1 6amry 5x1 5 Gamios
VYkazanue Ha 01 THOPO30BYIO MWIIH OEITyI0 OKpPacKy 1 Gamn

4. Crioco0 mosry4eHus CHHTETHYECKOTO POI0XPO3UTa 1 Gamn
Hroro 20 6a10B

3agaua 9-2 (aBTop A. U. ’Kupos)

1. B xomomHoMm pacTBOpe MaccoBasi J0Jii PAacTBOPEHHOTO HAXKOJUTA MPOMOPIHMOHATHHA
Hasecke 8/(100 + 8) = 0,074 umm 7,4 %. CrnenoBareiabHO, HAXKOJIUT HE SBIISETCS THIPATOM.
[Ipu pacTBOpeHUHU B ropsiueil BOJIe MPOUCXOAUT YMEHBIIIEHUE MAaCCOBOM 10U pacTBOpa J10
4,77%, a 3HaYUT, ¥ MACChl PACTBOPEHHOTO BEIIECTBA. Y MEHBIIEHHE MAacChl MOXKET OBITh
BBI3BAHO OOpa30BaHMEM OCaJKa MU ra3zoBblaeneHHeM. OcaJku ¢ pacTBOPOM XJIOpUAA
KaJblMsA JAIOT KapOOHATHI, THUAPOKAPOOHATHI, CYIb(UTHL, THAPOCYIb(PHUTH HIH COJH
cepebpa ¥ cBuWHIIA. B mociemnem ciydae, moteps Macchl Obuia Obl ropasao Oosblire.
CrnenoBarenbHO, B pACTBOPE COACPIKUTCS WU THAPOKAPOOHAT WU THIPOCYIb(PUT KAaKOTO-
TO MeTaljIa, a Beinensonmiics raz wim CO; win SO,. [Ipu pa3noxeHnu rupokapOOHaTOB
Y THAPOCYITb(HUTOB TOITYYAIOTCSI COOTBETCTBYIOIINE KapOOHATHI U CYIB(PHUTHI, KOTOPBIE, TIO
YCIOBUIO 33Jlaud JOJKHBI OBITh pacmeopumvl. ITOMY TpeOOBAaHUIO OTBEYAIOT COJHU
IIEJIOYHBIX METAJIJIOB.

[IpencraBum popmymy ruapokapobonara kak MHCOs;.

Tornma npu pacTBOPEHUU B rOpsiYEN BOJE UIET PEAKIUS

2MHCO; = M,CO; + CO,T + H,0.
[TycTh Macca BbIZICIMBIIIETOCS Ta3a COCTaBUIIa X T, Toraa Macca pactsopa m = 108 —x r. Macca
pactBoperHoro BemectBa m(M>CO3) = Muapeciany — M(CO2) — m(H,O) .

m(H,0) = 148: =0.409x

_ 8—x—-0.409x —0.0477
108 —x
x=2.092

Toraa mossipHas Macca ruIpoOKapOOHaTa COCTABHUT

m(NaHCO5) 8
2v(CO,)  2-(2.09/44)

M(MHCO3) = =84.2 r/mMomb.

Torma aromuast macca metayia pasHa M(M) = 84,2 — 61 = 23,2 1/MOJIb, 94TO BIIOJIHE MOKET

COOTBETCTBOBATH HanHGBOfI COJIH.
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[TpoBepuM aHATIOTHYHBIM 00Pa30M TUPOCYIIBQUT:

2MHSO; = M2S0; + SO, T + H0.
[IpoBens ananornuneie pacyersl nomyunm, yto M(MHSO;3) = 110.3 r/mouns.
MM)=110.3 — 81 = 29.3 r/MOaBb — TaKOTO METAIJIA HET
Taxkum oOpaszoM, Haxkoaum — ruapokap6onat HaTpusi, NaHCQOs. Ha nanuuue HaTpus B co-
CTaBE MMHEpaJa TaKKe YKa3bIBalOT M Ha3BaHMs CONYTCTBYIOLUIMX MUHEPAJIOB: TEPMOHATPHT,
TPOHA.

2. YpaBHEHUS peaKLHil:

2NaHCO; = Na,COs + CO,T + H,0 (1)
2NaHCO; + CaCl, = 2NaCl + CO,T + CaCOsd + H,0 )
Na,CO; + CaCl, = 2NaCl + CaCOs4 (3)

[IpoBepuTh NpaBUIBHOCTH MOJIYYEHHOTO B I1.1 BBIBOZA O COCTaBE HAXKOJMTA MOKHO PacCUu-
TaB Maccy 00pa30BaBIIETOCS B peakiusIX 2 U 3 ocajaka.

m(CaCO,) = M(CaCO,)-v(CaCO,) = M(CaCO,)-0.5v(NaHCO,) = 23'1&()’2()"5 =475,

3. Peakuuu nomydyeHus HAXKOJIHUTA:
NaOH + CO, = NaHCO;3{ (;1a6opaTopHsiii crioco6) umm
Na,CO; + H,0 + CO, = 2NaHCOsY,

NaCl + NH; +H,0 + CO, = NH4Cl + NaHCOsd (TPOMBIIIICHHBIH).
W3 Bcex BemiecTB B ATOM peakiuu (Kak UCXOJHBIX, TaK U MPOAYKTOB) TUAPOKAPOOHAT HATPHS B
XOJIOJHOU BOJIE 00J1a/1a€T MUHUMAIBHOU PACTBOPUMOCTHIO.
4. Tpona — cmewannwiii (kucawtii u cpeonuir) kapoonam nampusa: NazH(COs),:2H,0
Tepmonampum — monozuopam Kapoonama Hampus (6blCOKOmeMnepamypHas moouguxa-
yusn coovt) Na,CO3-H,0. Tenapoum — de3e00nstit cynrvpam nampusn (NaSQy).
KoHe4Ho, 3HAaTh COCTaB 3TUX MUHEPAJIOB JAaHO HE BCEM, HO JIOTUMECKH Pa3MBIIUISISI, CTAHO-
BHUTCSI SICHO, UTO €CJIM OHU COMYTCTBYIOT HAXKOJIUTY, TO JODKHBI UMETh B YEM-TO CXOJIHBIN CO-
cTaB. TepMOHATPUT — TOBOPUT caM 3a ceOsl: COAEP>KUT HATPUN U TMOJTydaeTcsl MpHU Harpesa-
HUU (TEPMO): T. €. IPOAYKT TEPMUUYECKOTO PA3NOKEHHUSI C MUHUMAJIbHBIM KOJIMYECTBOM BO/JIBI.
3HauuT, cKopee Bcero kapooHat HaTpus. (KommuecTBO KpHCTaUIM3AIMOHHOM BOJIBI HE OIICHH-
Baercs). Kakue eme coequHeHns MOTYT MOJTYYUTHCS TIPU HarpeBaHuu ruapokapoonara? [Ipo-
IOYKT HEMOJHOTO PA3JIOKEHUsS — CMEIlaHHasi coib (CpeqHUM M KHUCIbIM KapOoOHAT) — mpona.
(KOMMYeCTBO KPUCTAIIM3AIMOHHON BOJBI M COOTHOIICHHE COJei He olleHuBaercs). Tpyanee

BCCTO yraaatb COCTaB TCPHAAWTA.



I meopemuueckuii myp

5. Haxxonut Ha3BaH 1o jgatuHCKUM OykBam B (popmynsHOM coctaBe NaHCOs3 u «mt» —
JUTOC (KaMEHB).

CucreMa OLICHUBAHMA

1. KauecTBeHHBIN COCTaB HAXKOJIHTA 5 6annoB
KonnyecTBeHHBIN cOCTaB 4 Ganna

2. Tpu ypaBHEHUs peakiu 1o 2 daa 3:2 = 6 b6ayoB

3. JIBa ypaBHeHnus o 1 6amry 2-1 =2 Ganna

4. 3a yka3aHue, 4TO BO BCEX 3TUX MUHepaslax OyJeT colepKaTbCs HATpHil

1 6ann
Dopmyiibl, 6€3 yKazaHUs KOJMYECTBA KPUCTATUIN3AMOHHON BOIBI (3) 1 Gamn
5. PacumdpoBka HazBaHMS 1 Gamn

Hroro 20 0a1710B

3agaya 9-3 (aBTOp C. A. CepsikoB)

1. Ilo ycnoBuro peub uaeT o0 3J€MEHTax TJABHBIX MOArpymm, HemeTamwax. C meroyamu
MOTYT pearupoBaTh MPOCThIE BEIIeCTBa, oOpa3oBaHHBIC 3nmeMeHTamMu VA, VIA u VIIA
noarpynn. Ilo ommcaHuio CBOMCTB MNPOAYKTOB NPHUBENEHHAs CXE€Ma COOTBETCTBYET
XMMHYECKUM TpEeBpalleHUusIM ranoreHoB. [Ipu B3anmMoaeicTBUM MPOCTOrO BellecTBa J CO
IeNIoubl0  o0pa3yercs MalopacTBopuMasi kuciopoacogepxamas coib A. Comp A
pasnaraercsi AByMs Iy TSAMH: ¢ KaTtanu3atopoM u 6e3. [Ipu karanutuueckom pasiokeHuu A
(peakmust 3) 0Opazyercsi TOJILKO OJUH TBEP/ABIA HE COAEPXKAIIMK KUCIOpoJa MpoayKT B.
[Tockonbky A KHCIOpPOACOJAEpIKAIIAST COJb, TO BTOPOM MNPOAYKT MPHU KATATUTHYECKOM
pa30KEHUH BEPOSITHEE BCETO KUCIOPOA. 3HAUUT, pa3liokeHre 06e3 KaTanuzaropa (peaxius
2) uIeT Mo MeXaHu3My JUCIPONOPLUOHMPOBAHUA. B MONMHON Mepe 3Toi cXxemMe OTBEYaeT
tompko D =Cl,. Cssizano 310 ¢ Tem, uYro @rop He o00pa3yeT YCTOWYHBBIX
KHCIIOPOJICO/IEPKAIUX KHUCIOT. bpoMaThl He AMCIPONOPLHMOHUPYIOT, a Pa3araloTcsi C

BblCNIeHHEM Kuciopoga. [lpu aucnponopluOHUPOBAHUM HOJaTa IOJIY4aroTCsl TPHU

poayKTa (CM. 1. 20 ycloBHs)

3Cl, + 6KOH —> KCIO, +5KCI+3H,0 (1)
4KCIO,—53KCIO, + KCI )
2KC103 t,Kama,wxamop ZKCI + 3 02 (3)

Conp A — manopactBopuMbliii B Boje xsopat kaus KClOs, cons C — nepxitopat kanust KClO4,

conb B — xmopun xanmust KCI.
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2. Conu C1 u C2 — nep6pomar u nepuoat. 31 — 6pom (Brz), 32 — nox (I2), 33 — drop (F»).
a. [Tomy4yenue nepOpomara

3Br, + 6KOH — KBrO, { +5KBr+3H,0 (4)
KBrO, +F, +2KOH — KBrO, + 2KF+H,O (5)
0) [lonydenue opronepuogaTa
61, + 6Ba(OH), — Ba(I0;), ¥ +5BaCl, + 6H,0 (6)
5Ba(I03), ——>Bas(10¢), +41, +90, (7)
Mooicho 3a npagunbhblli omeem 3acuumuléams 00pa3oeanue memanepuooamd.
C1 — nep6pomar kanmust KBrOy4, C2 — opronepuonaar 6apust Bas(IOg),.
3. Xnop (D) mpencraBisgeT coOoil KeNTo-3€J€eHbIM ra3, CleJoBaTeIbHO, NPOAYKTaMH BTOPOH
peakuuun moryT ObiTh CLO wminu ClO,. Ilocnemnnuii MMeeT HeCHapeHHBIM JJEKTPOH, T. €.
NPOSIBIISIET TTapaMarHUTHBIE CBOMCTBA, modToMy BemiecTBo D — ClO,. B3aumoneiictBue comn A

C CEpHOM KHUCJIOTOW WITIOCTPUPYET TUCTIPOIIOPIUOHUPOBAHUE IO CXEME.
cI*® » 1’ +crt
3KCIO; +2H,S0, — 2KHSO, +KCIO, +2CI0, +H,0 (8)
4. Jlns ocyuiecTBI€HUs peakiuu | moJOoWIyT THIAPOKCHU/IBI IIETOYHBIX METANIOB MOATPYIIIIBI

KaJInsl, XJI0paThl KOTOPBIX MajopacTtBopumbl B Bose: KOH, RbOH, CsOH.

CucreMa OLICHUBAHMA

1. BemectBa O, A, B, C o 1 6ammy 4x1 4 Gama
VpaBuenus peakiuii 1-3 no 1 6amny 3x1 3 Gamta
O6ocHoBaHME 1 Gamn

2. BemectBa 31, 92 m 93, conu C1 u C2 mo 1 6amnmy 5x1 = 5 Gansos

Meranepuoaar NpUHUMATH 32 IIPABUIBHOE PELICHUE

VYpasuenwus peakuuii 4—7 mo 0.5 6anna 4x0.5 =2 6amna
3. BemectBo D 1 6ann
Ob6ocHoBaHMe 1 Gamn
YpaBHeHMe peakuuu 8 1 Gann
4. ]Isa nmpumepa o 1 Gammy 2x1= 2 Gamnna

Hroro 20 0a1710B
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3agaua 9-4 (aBTOp A. A. /Ipo310B)

Cpenu cosnell, 00pa30BaHHBIX 3JIEMEHTAaMH MaJbIX IEPUOJIOB, HEPACTBOPUMBIE B KMCIOTaX OCAIKU
C MOHAMHM CTPOHLUS JAIOT TOJIBKO Cyib(ar u cuinukar. Ha ocHOBaHMM OKpaIlIMBaHUs JIaKMyca Je-
JaeM BBIBOJI, 4TO A — ruzipocyibdat menoyHoro metaiia MHSOy, a b — ero cunukar M;SiOs:

MHSO4, ., = M" + HSO4 (1)
HSO, = H™ + SO4* — kucias cpexna

M,Si0; + 2H,0 = H,Si105 + 2MOH — menounas cpena (2)
M — niuTuid, HaTPUI WK KAJIUN.
OnemeHTOM X MOXKET OBbITh JTM00 KUCIOPOA, T1O0 MeTamut M.
Pacuersr u 11 cunmkarta M Ui THIPOCYIIb(ara MOKa3bIBAIOT, YTO X HE MOXKET OBITh KHCIOPOAOM:
Jst MHSOy4: 0.1917=4-16/(M +97), orcrona A(M) = 237 — He TOAXOIUT.
Tt M,Si05: 0.3777=3-16/(2M +76), orctona A(M) = 25.5 — He MOXOIUT.
3HA4YuT, OOIIMI 3JIEMEHT — IIEJIOYHON METaJLI:
Jiis MHSOy4: 0.1917 =M/ (M+97), orcrona Ar(M) = 23 — Na.
Jis M,Si105: 0.3777 =2M/(2M +76), orcioga Ar(M) = 23 — Na.
Bbenbie ocanku, HepacTBOPUMBIE B KUCIOTaX — CHIIMKAT U CyJIb(paT CTPOHLIUSA:
NaHSO, + Sr(CH;COO0), = SrSO4{ + CH;COOH + CH;COONa 3)
Na,SiO; + Sr(CH;COO0), = SrSiOsd + 2CH;COONa 4)
[Ipu B3aumoneiictBuu A U b mpoucxoauT peakiys BbllaJeHUe ocaaka Z:

NaZSiO3 + 2NaHSO4 = HleOgl + 2NaZSO4 (5)

CucreMa OICHUBAHMA

1. BeiBox o ToM, uto A u b — MHSO4 u M,Si103 4 6a11a
2. YpaBHenus peakuuii 1 n 2 2 danna
3. ®opmynel BemectB L, L™ u Z 6 0ans10B
4. BeBog o0 Tom, uto X — M — unu Li mitm Na mimm K 1 0aaa

5. Pacuets! s BbIBOAA, UTO M — HaTpuit 4 das1a
6. YpaBuenus peakuuit 3—5 3 6aa
HUTOTI'O 20 6an10B

3anaua 9-5 (aBTop C. U. Kapros)
1. YpaBHeHuUe peakiiuy CropaHus aleTuiieHa ¢ yuéToM Toro, 4To Ha 1 MOJIb KMCJIOPO/ia B BO3/IyXE

NpUXoAUTCA 4 MOJIS a30Ta:
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CyH; +2.50, + (10N,) = 2CO; + H,O + (10N,) + Q.
0=2-393.5+241.8 +227.4=1256.2 k][-MOTIb .
[Tonyuennas TerioTa pacxoayercst Ha HarpeBanue 2 Moib CO,, 1 monbs H>O u 10 mois Na, oOmias
TEIIOEMKOCTh KOTOPBIX paBHA
C, =2C,(COy) + Cy(H20) + 10C,(N2) =2 56 + 47 + 10 - 34 = 499 JTa-momp K.
Torna
0=C, AT,
W
1256200 = 499 - AT,
otkyna AT =2517 K.
Temnepatypa niiamMmeHu paBHa
T=298+2517=2817K.
2. YpaBHEHHE pPeaKlMu CTOPaHHU METaHa C Y4ETOM TOTO, YTO Ha 1 MOJb KHCIOPOAa B BO3/IyXe
MPUXOAUTCSA 4 MOJIS a30Ta:
CH4 + 20, + (8Ny) = CO, + 2H,0 + (8Ny) + Q.
0=1393.5+2-241.8 — 74.6 = 802.5 kJlx-MOTb .
[Mony4ennas TerioTa pacxoayercst Ha HarpeBanue 1 Mmonb CO,, 2 monbs H,O u 8 monbs N, obmias
TETUIOEMKOCTb KOTOPBIX PaBHA
C, = C(COy) +2C,(H20) + 8C,(N2) =56 +2-47 + 8-34 =422 Jix-moms K.
Torma
0=C, AT,
W
802500 =422 - AT,
otkyaa AT = 1902 K.
Torna remneparypa riaMeHu paBHa
T=298 + 1902 =2200 K.

3. a) CkopocTh peakuuy MpONOpLUOHATIbHA KOHLEHTpAaLUsIM peareHToB. I1ockoibKy KOHLIEHTpa-
[IUST KUCIIOPOJIa B YMCTOM KHCJIOPOJIE BBIIIE, YEM B BO3IYXE, TO CKOPOCTh PEaKIMH TOPSHUS NPU
3aMeHe BO3yXa Ha KHCIIOPO/ YBEIHUYUTCS.

0) Ecnu 151 cokuranusi ra30B BMECTO BO3JlyXa MCIIOJIB30BATh YHUCTBIM KUCIOPOJ, TO BBIJIE-
JSIOMIASACS B peakiMM TeIuioTa OyIeT pacxoaoBaTbes ToJbko Ha HarpeBanue CO, u HyO (6e3 Ny).
[TosToMy 0OmIast TEMIIOEMKOCTh HArpeBaeMbIX Ta30B OyJeT HIWXKe, a TeMIepaTypa IIaMeHH COOT-

BCTCTBCHHO YBCIIUYHUTCA.
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4. PeanbHas TeMiiepaTypa miaMeHu OyJIeT MEHbIIEe pacuéTHOM M3-3a MOTEPh TEIUIA U M3-3a MPOTe-

KaHUsl TOOOYHBIX PEAKIUH.

Cucrema OLleHUBAHUSA:

1. YpaBuenue peaxiuu ¢ koddpdunuentamu (¢ Ny unu 6e3) — 1 6amn, pacy€r ternoBoro 3¢ dexra
peakmmn — 2 6ana, pacy€r oOmIel TemoéMKOCTH Ta30B — 2 0aiia, pacyéT TeMrepaTypbl IJIaMeHn
— 2 Oajia, Bcero — 7 0aJ1J10B.

2. YpaBHeHnue peakiuu ¢ ko3dduuuenramu (¢ N, wim 6e3) — 1 6ai, pacuér terioBoro 3¢ ¢dexra
peakiyu — 2 6ania, pacyér oOuIel TemmoéMKOCTH ra30B — 2 0aia, pacyéT TeMrepaTypbl IJIaMeHU
— 2 0anna, Bcero — 7 0aJ1JI0B.

3. Tlo 2 Gamna 3a KaXIblii MPaBWJIbHBIA OTBET ¢ 000CHOBaHMEM, o (.5 Oamia — 3a IPaBUIIHHBINA
oTBeT 0e3 obocHoBaHus. Beero — 4 6anaa.

4. ITo 1 Gammy 3a KaX/ablil TpaBUIBHBIN OTBET ¢ 000cHOBaHMueM, 0.5 Gayia — 3a MPaBUIILHBINA OTBET
6e3 obocHoBanus. Beero — 2 fajia.

Bcero — 20 0an10B.



